



习近平向希腊新任总统塔苏拉斯致贺电

新华社北京3月13日电 3月13日，国家主席习近平致电康斯坦丁诺斯·塔苏拉斯，祝贺他就任希腊共和国总统。

习近平指出，中国和希腊都拥有悠久历史和灿烂文化，两国友好关系源远流长、历久弥新，是相知相亲、互利共赢的全面战略伙伴。近年来，双方持续推进比雷埃夫斯港项目，推动共建“一带一路”合作高质量发展，合作建设希文明互鉴中心、雅典中国古典文明研究

院，展现了两个古老文明的和合之美和时代担当。

习近平强调，当今世界百年变局加速演进，各国休戚相关、命运与共，合作共赢是应对全球性挑战的必由之路。我高度重视中希关系发展，愿同总统先生一道努力，赓续传统友谊，拉紧互利合作和文明交流两大纽带，不断丰富中希全面战略伙伴关系内涵，促进中欧关系持续健康发展，为世界和平稳定和发展繁荣贡献智慧和力量。

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

打头阵 勇争先 走在前 作示范

信长星在我省传达学习贯彻全国两会精神会议上强调

切实增强经济大省挑大梁的责任感使命感 以高质量发展实绩为全国大局作出新贡献

许昆林主持 张义珍出席

本报讯(新华日报记者 黄伟 本报记者 孙飞)昨日，我省召开传达学习贯彻全国两会精神会议。省委书记、省人大常委会主任信长星传达习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议等在全国两会期间的重要讲话精神，就学习贯彻作出部署。他强调，要深刻领会习近平总书记重要讲话的重大意义、核心要义和实践要求，切实增强经济大省挑大梁的责任感使命感，以扎实的工作和高质量发展的实绩，努力为全国发展大局作出新贡献。

省长许昆林主持会议。省政协主席张义珍传达全国政协十四届三次会议精神，省人大常委会常务副主任樊金龙传达十四届全国人大三次会议精神。

信长星指出，这次全国两会是在“十四五”规划收官之年召开的一次重要会议。习近平总书记再次亲临江苏代表团参加审议并发表重要讲话，饱含着对江苏发展的关心关怀和殷切期望，为做好江苏工作提供了科学指引和根本遵循。深入学习宣传贯彻全国两会精神，特别

是总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神，是当前和今后一个时期全省上下的重大政治任务。要从过去一年取得的发展新成就中深刻领悟“两个确立”的决定性意义，深刻认识到，过去一年，面对复杂严峻形势，正是以习近平同志为核心的党中央沉着应变、综合施策，正是因为总书记在关键时刻、重要节点果敢部署一揽子增量政策，才一举扭转局势，推动经济运行迅速后扬；正是因为总书记为我们在因地制宜发展新质生产力上作出重要指示、指明方向路径，正是因为党中央更大力度支持经济大省挑大梁，正是因为全省上下坚决贯彻总书记对江苏工作重要讲话精神，江苏才有效应对克服各种困难和挑战，实现了经济持续回升向好，我们要始终紧跟总书记、奋进新征程，以实际行动做到“两个维护”。要从总书记赋予江苏的重大责任中强化使命担当，深刻认识到，经济大省要挑大梁，是总书记和党中央对包括江苏在内的经济大省提出的明确要求。江苏作为第二经济大省，

落实好挑大梁的责任责无旁贷，这本身就是推动高质量发展的内在要求和“走在前、做示范”的具体体现。要从总书记强调的“四个着力点”中把准实践路径，认真落实“在推动科技创新和产业创新融合上打头阵”的重要指示，坚持教育、科技、人才一起抓，坚持推动传统产业改造升级和开辟战略性新兴产业、未来产业新赛道并重，着力打通制约创新链和产业链对接的堵点卡点，加快建设“一中心”“一基地”，加快打造发展新质生产力的重要阵地；认真落实“在推进深层次改革和高水平开放上勇争先”的重要指示，聚焦重点领域和关键环节改革，破立并举、先立后破，以制度供给增创先发优势，大力拓展国际合作空间，加快建设“一枢纽”，构筑起高水平开放的新优势；认真落实“在落实国家重大发展战略上走在前”的重要指示，更加注重协同联动、战略对接、深化跨区域合作，抓好统筹发展和安全各项工作，增强江苏发展的辐射带动力；认真落实“在促进全体人民共同富裕上作示范”的重要指示，在推

进城乡融合发展、办好民生实事、提升基本公共服务水平、抓好就业这个最基本民生、精神文明建设等方面取得更大进展。要坚持党的全面领导，以高质量党建引领高质量发展，在营造干事创业良好氛围和风清气正政治生态上拿出更多举措，从领导干部做起，带动广大党员干部以求真务实、真抓实干的作风和遵规守纪、清正廉洁的形象，勇挑重担、开拓进取，奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

信长星指出，这次全国两会深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，主动回应群众期盼和社会关切，对今年各项工作作了科学安排。我们要全面学习领会，以钉钉子精神推动各项任务落地落实。要深入践行全过程人民民主，持续扩大人民有序政治参与，全面发展协商民主，巩固发展最广泛的爱国统一战线，为推进中国式现代化江苏新实践凝聚人心、凝聚智慧、凝聚共识、凝聚力量。

(下转三版)

《政府工作报告》发布

新华社北京3月12日电 新华社受权于12日全文播发李强总理代表国务院在十四届全国人大三次会议上所作的《政府工作报告》。3月11日，十四届全国人大三次会议表决通过了关于政府工作报告的决议，批准了这个报告。

报告共分三个部分：一、2024年工作回顾；二、2025年经济社会发展总体要求和政策取向；三、2025

年政府工作报告。

报告指出，今年发展主要预期目标是：国内生产总值增长5%左右；城镇调查失业率5.5%左右，城镇新增就业1200万人以上；居民消费价格涨幅2%左右；居民收入增长和经济增长同步；国际收支保持基本平衡；粮食产量1.4万亿斤左右；单位国内生产总值能耗降低3%左右，生态环境质量持续改善。(全文见二、三版)



史卫平 段艺璇

近日，在东海县石榴街道的中山产业园区建设现场，机械轰鸣，车辆穿梭，施工人员铆足干劲拼进度，产业园如期完工交付使用，东海县公安局石榴派出所组织民警到施工一线巡查，贴身服务保障项目建设顺利推进。为助力企业跑出新春生产“加速度”，全市公安机关主动提供靠前服务、定制服务、便捷服务，全力护航经济发展“开门红”。

项目建设到哪里，公安服务就跟到哪里。“产业园区建设过程中，我们将同步建成由天网、治安卡口、园区自建监控等组成的视频监控网络，依托园区警务室建立运行“警保联动”机制，全力维护园区治安秩序。”石榴派出所所长唐兆伟表示。近期，全市各地公安机关持续组织警力深入企业了解所急所需所盼，通过问诊式检查排除安全隐患，指导完善安保管理制度。市公安局徐圩新区分局对辖区石化企业进行过筛式巡检，整改风险隐患18处；东海县公安局民警、辅警走进600余家硅工业企业开展“安全体检”；市公安局海州分局针对企业负责人、财务人员等开展反诈宣传、消防安全宣传，为企业送上法治“大礼包”；全市驻企警务室、企业治安巡队高频开展巡防工作，各地公安机关快侦快破涉企案件，全力保驾护航。

近日，满载着汽车配件和机械设备的中欧班列，从中哈(连云港)物流合作基地发往哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦，寒风中市公安局港口分局崑崙山派出所民警徐坤和同事沿着铁路线开展治安巡防，默默守护班列安全运行。中欧班列昼夜驰骋的背后，离不开港口公安的倾情护航。市公安局港口分局主动强化“警格+企格”联动治理，一体升级“人防+物防+技防+制度防”防控圈层，全天候落实“人巡+车巡+视频巡+无人机巡”立体守护，确保货物场地和运输路线治安风险隐患及时发现、迅速处置、全部清零。

“在直播售货时，你们知道哪些行为可能涉嫌虚假宣传或侵权吗？”近日，在赣榆区石桥镇海鲜电商直播基地，市公安局赣榆分局驻企服务队民警对电商主播进行法治培训，普及知识产权保护、预防涉税违法犯罪、信息安全保护等法律常识。

全市公安机关在全面推行“一企一警”“项目警长”等机制的基础上，还围绕赣榆海鲜、东海水晶、灌云特色服饰等电商发展需求，建设21个服务电商工作站，组建5支120人驻企服务队，为企业量身定制服务清单，帮助企业纾困解难，安全合规经营。开春以来，驻企服务队已协助企业调处矛盾纠纷30余起，上门开展法治宣讲和安全指导90余家次，帮助电商企业整改网络安全漏洞23个。

近日，灌云县经济开发区一家新成立的化工企业遇到了难题——企业急需采购原料，但运输车辆还未备案，负责此项工作的部门经理宁先生想起在警企联络站看到的“码上办”，扫码后，很快办理了灌云县公安局行政审批大队民警李倩的工作微信，在民警全程指导下，该企业仅用一天就完成了易制毒化学品购买备案证明。灌云县公安局以智慧赋能公安政务服务，创建“码上办”平台，为企业群众提供24小时在线咨询。开年以来，通过“码上办”平台接到报警19起，为企业群众提供咨询服务42次、办理公安业务16件。

“感谢港城公安的便捷高效服务，帮我们解了燃眉之急。”近日，市开发区某企业经理刘先生为连云港自贸区移民事务服务中心窗口民警点赞。前段时间，刘先生因要赶去香港洽谈一个项目，着急办理赴港商务签证，接到申请后，民警立即向上级出入境管理部门汇报，以最短周期审核出证。近期为应对企业办证高峰，全市公安机关开辟签证、出入境、户籍等部门为企业办“绿色通道”，推出“预约办”“上门办”“延时办”“便捷办”等举措，推动11个公安政务服务网办中心和101个派出所“综合窗口”实现网上网下服务提速增效。

做优「三个服务」解急难愁盼

全市公安护航经济发展「开门红」



近日，在云台农场兴垦科技温室蝴蝶兰育苗基地，工作人员正在对蝴蝶兰植株进行管护。据悉，该基地依靠科技助力栽培蝴蝶兰取得成效，基地共有18万株蝴蝶兰，包含红蝴蝶、安娜等200多个品种。记者 王健民 通讯员 吴成瑶 摄影报道

云台山景区 以整改促提升 推动各项工作高质量发展

本报讯(记者 张晨晨 通讯员 刘东)今年以来，云台山景区把各级巡察反馈问题整改作为重大政治任务、作为改进工作的有力抓手，切实增强抓好巡察整改的思想自觉、政治自觉、行动自觉，与深化改革、全面从严治党、领导班子和干部队伍建设、推进景区发展全面结合起来，推动各项工作高质量发展。

昨日上午，在云台山景区丹霞火岭头水库岩口的生态修复现场，数台施工车辆正有条不紊地作业，工人们正紧张有序地开展喷播工作，为后续植被恢复奠定基础。“目前坡面挂网和挡土墙施工已经全部完成，高分子客土喷播工作进度过半，整个修复工作正按序时进度有序推进。”施工现场项目负责人介绍。

高质量完成岩口生态修复目标任务是中央生态环保督察交办的一项重大政治任务，自修复工作开展以来，云台山景区坚持“高站位谋划，高标准部署，高质量实施，高标准验收”，凝心聚力抓问题整改，攻坚克难化解资金瓶颈，全力按时保质保量推进工作实施，确保今年5月底前全面完成目标任务。

为高效推进巡察整改工作提质增效，景区各部门单位切实履行整改主体责任，进一步明确责任分工，细化整改措施，对照专项督查反馈问题清单，逐条逐项梳理，剖析问题根源，找准症结所在，不断调整完善整改措施，并加强沟通协调，建立定期会商机制，及时研究解决整改工作中遇到的问题和困难，树立“一盘

棋”思想，形成整改合力，推动问题不折不扣全面彻底整改，为景区经济社会高质量发展提供坚强保障。

近日，在云台街道山东村的一处鱼塘中，挖掘机和推土机轰鸣，忙碌不停，紧张有序地实施复耕作业。耕地保护是国之大事，也是一项政治任务和重点工作。今年以来，云台山景区紧扣耕地恢复目标任务，细化工作举措，加强统筹协调，运用“弹钢琴”的工作方法，坚决扛起耕地保护的主体责任，多措并举推动耕地整改恢复和生态保护携手共进。

“景区高度重视耕地恢复整改工作，多次召开推进会，进一步明确责任，将4100亩亩恢复任务按季度进行分配，倒排工期、挂图作战，将粮食补贴发放和

‘非粮化’整改、农业补助资金与‘大棚房’整治结合起来，坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线。”市自然资源和规划局云台山景区分局负责人介绍。

为全面落实市委巡察整改专项督查反馈意见整改的要求，景区党工委印发《云台山景区党工委关于巡察整改专项督查反馈意见整改工作方案》，针对督查反馈的问题，景区建立整改工作协调机制，定期召开整改工作推进会，加强各责任部门之间的沟通协调，共同推进整改工作。结合景区实际情况，进一步优化完善整改措施，及时发现和解决新出现的问题和困难，对整改措施进行动态调整和完善，建立健全监督检查机制，完善考核问责机制，确保整改工作顺利推进。